

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредитель:
Администрация г. Находки,
редакция «НР»



11 МАЯ 1996 ГОДА

СУББОТА

№ 85 (8704)



Актуальное интервью

ЭМОЦИИ В ДУМЕ БАЛ НЕ ПРАВЯТ, — утверждает Николай Крецу

ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ работы в аппарате краевой Думы для депутата от Находки Николая Степановича Крецу пролетел быстро. Расставаясь на время с городом, он обещал избирателям и всем горожанам не терять связи с Находкой, раз в месяц проводить встречи на округе и отчитываться о сделанном за этот отрезок времени. Накануне майских праздников первая из планируемых встреч уже состоялась. Заместитель председателя Думы Приморского края по просьбе «НР» рассказал о своей работе и событиях в этом законодательном органе края.

— Основная работа заместителя председателя Думы — законодательная деятельность. Работа эта мне знакома, по сути это то, чем я занимался и в Находке. Нынешний состав Думы очень работоспособный, уникальный, я бы сказал, по своему составу, и эмоции на наших заседаниях бал не правят. Единственный недостаток — многие депутаты не могут работать здесь на освобожденной основе. Поэтому я предложил и поставил такую задачу прежде всего себе — разработать и претворить в жизнь такие принципы работы, которые компенсируют этот недостаток. Эти формы в принципе известны — выездные заседания Думы, парламентские слушания с привлечением общественности, поручение депутату или группе депутатов «ведение» конкретного закона.

— Над какими законопроектами работает сегодня Дума и Вы лично как заместитель председателя?

— Готовятся несколько законов социальной направленности, законы о поддержке средств массовой информации, малого бизнеса и предпринимательства. Краю очень нужен законодательный документ об урегулировании экспортно-импортных операций на территории Приморья в пользу местных предпринимателей, в целях обеспечения пополнения казны края и предотвращения утечки за рубеж природных и иных богатств.

На последнем, апрельском, заседании Думы депутаты, наконец, утвердили бюджет территориального фонда края, определив ставку налога на пользователей автодорог в сумме трех процентов от суммы реализации продукции. При этом один процент остается на местах — для содержания и строительства дорог местного значения. Для Находки это примерно 30 млрд рублей.

Утверждены также законы о негосударственных пенсионных фондах, выборах в органы местного самоуправления края. Депутаты утвердили налоговые льготы предприятиям потребительской кооперации, определили вложения в развитие библиотечной системы Приморья, утверждена смета расходов от средств сбора на нужды образовательных учреждений, взимаемых с юридических лиц. Находка получает 600 млн рублей для организации летней оздоровительной кампании. Этого, безусловно, мало. Остальные деньги — это примерно один миллиард рублей — придется изыскивать из средств местного бюджета.

Принят очень важный для края закон о запрете вывоза за его пределы ясеня маньчжурского. Отныне только переработанный ясень можно экспортировать. Этот закон позволит сохранить приморские ресурсы, пополнить казну, обеспечить открытие новых рабочих мест.

В первом чтении рассмотрен проект закона о государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений.

— Когда состоится очередная Ваша встреча с избирателями?

— 24 мая в помещении МП «Северный», школе № 7 и в школе Восточного порта. Буду рад встрече со своими избирателями.

— От Приморской Думы Вы, Николай Степанович, участвовали в подготовке и проведении заседания парламентской ассоциации «Дальний Восток и Забайкалье». Какова цель этого общественного формирования и с чем связано проведение встречи во Владивостоке?

— Главная цель — объединение интеллектуального потенциала, организационных, финансовых и иных правотворческих задач в интересах развития огромного региона. В нее входят 12 субъектов России. Региональное совещание на этот раз заслушало информацию о ходе работ над программой «Амур», обсудило проект по обоснованию экологической устойчивости в бассейне реки Усури, международную программу устойчивого землепользования и рационального распределения земель в бассейне реки Усури, центрально-го Сихотэ-Алиня, северо-востока Китая и всего российского Дальнего Востока.

Члены ассоциации выразили протест по демаркационным работам на российско-китайской границе, утверждена программа мероприятий на два предстоящих года. Создание такой общественной структуры — она действует уже год, — принятые ею решения имеют огромное значение для региона, и участвовать в ее совещаниях очень интересно.

Беседовала
Наталья ВОТЧАЛ.

Что? Где? Когда?

Скоро «День города»

Как сообщил глава администрации Виктор Гнездилов, принято решение отмечать день рождения Находки на 18 мая, как прежде, а в третье воскресенье мая, начиная уже с этого года. Нынешнее празднование 48-й годовщины выпадает на 18 число.

И называться это мероприятие будет «День города». Сценарий праздника уже подготовлен, и хотя он привязан к Центральной площади, праздник скорее всего будет проходить на стадионе «Водник». В том районе и населения живет побольше, и вместимость стадиона позволяет более широко и много организовать разных зрелищных мероприятий, а зрители разместятся на трибунах, на коих сидячих мест до десяти тысяч. На площади, конечно, таких удобств не имеется.

Книга нашей памяти

Родственникам жителей Находки, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, вручены экземпляры мемориальной «Книги памяти», изданной во Владивостоке по инициативе губернатора Приморского края Евгения Наздратенко.

В нее включены не только фамилии находкинцев, высеченные на мраморных плитах памятника у Вечного огня, но и более ста, найденных в последнее время. Глава администрации города сообщил на вручении «Книги памяти», что сейчас готовится архитектурное переустройство памятника и скорбный список находкинцев, не вернувшихся с войны, значительно пополняется новыми именами, найденными в архивах в последние годы.

Никто не будет забыт — это долг живущих.

Геннадий ФОРИН.

Панорама событий

Наш мэр — в финальном туре

18-19 МАЯ в Москве состоится финальный тур конкурса «Российский мэр-95», в котором примет участие и глава местного самоуправления Находки Виктор Гнездилов.

В первом туре принимало участие более двух тысяч мэров городов России, во втором — 100, а до третьего дошли лишь 50 и оглашено, что в их числе глава нашего города.

Помимо состязаний мэров Находка в числе немногих городов и районов получила приглашение участвовать в ярмарке, которая будет проходить в те же дни на Васильевском спуске у стен Кремля. Москвичам и гостям столицы будут предложены товары народного потребления и продукты питания, выпущенные в разных регионах России. Наш город представит на эту ярмарку большой ассортимент морепродуктов.

В культурной программе от Находки примут участие духовой оркестр под руководством Ю. Горбуля и ансамбль балльных танцев «Надежда», возглавляемый Н. Андреевой.

По окончании конкурса «Российский мэр-95» для его участников состоится прием в Кремле, на котором будет присутствовать Президент Б. Ельцин. Пожелаем же победы нашему мэру В. Гнездилову!

Ирина ПУМЕНКО.

Шахтеры в поисках зарубежных покупателей

ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ кризис Приморья в скором времени может получить гораздо более серьезное продолжение. Как стало известно, приморские шахтеры приступили к поиску зарубежных покупателей своей продукции. Решение о продаже угля за границу принято руководством акционерного общества «Приморскуголь».

В настоящее время подразделения «Приморскуголя» обеспечивают приблизительно 75 процентов потребности электростанций Приморья в угле, которая оценивается в 15 миллионов тонн в год. В связи с «экспортным» вариантом решения финансовой проблемы угольщиков в Приморье останется лишь пять ежегодных миллионов тонн угля. Это низкокалорийный уголь, добываемый в Лучегорске и предназначенный Приморской ГРЭС, которая строилась из расчетов именно на данное топливо. Поиск зарубежных покупателей российского угля ведется приморскими шахтерами с одобрения генерального директора компании «Росуголь» Юрия Малышева, который предложил такой вариант выхода из кризиса неплатежей во время одного из своих прошлых визитов в Приморье.

ИТАР-ТАСС.

Минтай сказал: «Довольно!»

ОХОТОМОРСКУЮ минтаевую экспедицию рыбачи АО «Находкинская БАМР» закончили раньше времени на две с лишним недели.

Причины разные: пошел очень мелкий минтай, рыба начала рассеваться, поэтому в последних числах апреля было принято решение сворачивать промысел. Итоги экспедиции пока еще не подведены, но, по мнению руководства акционерного общества, квоты выбраны на сто процентов. В настоящее время идет передислокация флота в Берингово море также на промысел минтая. Одно судно уже пришло в район лова, остальные восемь пока находятся в пути.

Владимир ПАНТЮХОВ.

События, факты

Школа манекенщиц

откроется скоро в Находке на базе агентства «Виктория». Три месяца будут постигать девушки азы профессиональной подготовки. Секреты ухода за лицом поведает им опытный косметолог М. Жванк. Будущие манекенщицы обязательно должны постигнуть искусство пластичности движений.

Толстухинам путь сюда, конечно, заказан, но и очень строгих манюнов в подборе руководителей школы не придерживаются. И еще, возраст учениц не должен превышать 26 лет. Самые способные девушки будут после окончания работать в агентстве «Виктория».

Кубок — у «Водника»

В спорткомплексе «Водник» прошел турнир по боксу на кубок города. В нем приняли участие четыре команды.

Первое место заняли спортсмены из команды «Водник», второе — досталось «Приморцу», третье — «Филиграну», четвертое — боксерам из «Гидростроя». Лучшим боксером турнира признан Арсен Магомедов. Призом «За волю к победе» отмечен Кирилл Нечай.

Как сообщил президент федерации бокса Олег Нечай, команда «Филигран» добилась бы более высоких успехов, если бы была полностью укомплектована.

Игорь САКАН. В помощь медикам

В течение месяца в здравпунктах АО «Восточный порт» вели консультационно и лечебные специалисты центра восточной медицины «Цун-Хва».

200 работников порта поправили состояние здоровья, для чего выделено было более 50 миллионов рублей. Все врачи наряду с высшим медицинским образованием прошли специализацию в Китае, Корее. Глубокие знания, подкрепленные опытом, дают положительные результаты лечения, признания пациентов и коллег, о чем говорят многочисленные отзывы.

Людмила ЛЕБЕДЕВА. К сведению телезрителей

Телевизионная программа на следующую неделю, с 13-го по 19 мая, будет опубликована в «НР» 13 мая.

НЕЗАДОЛГО до этого события советом директоров и правлением общества была проведена беспрецедентная акция, позволившая вовлечь всех акционеров в обсуждение повестки дня. 3879 владельцев акций, зафиксированных в реестре общества на 4 марта, получили полный пакет документов о собрании.

— Год был очень трудным, но удачным, — сказал, обращаясь к собравшимся, председатель совета директоров Андрей Заварзин. — АО «Приморский завод» сегодня — это здоровый организм, адаптированный к реалиям сегодняшней рыночной обстановки, способный активно жить и развиваться в жесткой конкурентной борьбе и имеющий иммунитет против ежедневно возникающих внутри и вовне деструктивных воздействий. Прямым свидетельством устойчивости и стабильности корпорации является все возрастающий интерес иностранных инвесторов к нашему предприятию, который сопровождается их желанием вести с нами серьезные дела на нашей территории и вкладывать в ее развитие значительные финансовые средства. Первые реальные деньги нашими инвесторами в оплату совместно разрабатываемых проектов уже внесены.

Появившееся у иностранного партнера доверие, которое в наши дни служит лакмусовой бу-

В условиях рынка

НАПОЛНЕННЫЙ ВЕТРОМ ПАРУС

ГЛАВНЫЙ ИТОГ прошлого года — стабилизация финансово-экономического положения предприятия — к такому весьма оптимистическому выводу пришло годовое собрание акционеров АО «Приморский завод».

магой надежности предприятия, зарабатывалось нелегко. Полтора года назад началась кардинальная реорганизация. В 1995 году были созданы задельные и предпосылки для дальнейшего развития и роста всех частей корпорации «Приморский завод». Взысканы все старые и безнадежные долги, закрыты вяло текущие заказы. Пришлось отказаться от недееспособных партнеров и перейти с заказчиками на новую систему договоров, не допускающую «мертвых» задолженностей.

Еще в активе — подтверждение разрешений и лицензий на традиционные для Приморского завода виды деятельности, получение лицензий на новые виды перспективных работ и услуг, возобновление активных ремонтных работ на капитальных сооружениях и объектах инфраструктуры после почти пятилетнего перерыва и другое.

К началу 1996 года завод перешел в новое качество: из монопрофильного предприятия, разва-

лившегося на отдельные цеховые структуры, юридически оформленные мелкие предприятия и недееспособный «Приморремрыбфлот» — в корпорацию. Задача, которую новое руководство поставило перед акционерным обществом и образованными дочерними предприятиями, — стать по меньшей мере безубыточными — выполнена. Восстановлено было значение предприятия для Находки, Приморья, да и всего Дальнего Востока. Удержание статуса крупного предприятия позволило активно развивать виды деятельности, существование которых в 1994 году было проблематичным, — комплексные судоремонт, машиностроение, портовая деятельность, полный цикл деревообработки, промышленное домостроение, информационные услуги и услуги связи.

Многого удалось добиться благодаря произошедшим в акционерном обществе кадровым изменениям. К концу прошлого года были сформированы

полноценные трудовые коллективы, увеличена численность работающего в корпорации персонала. Больше стало специалистов с высшим образованием и работников в возрасте 20-30 лет.

Сегодня на Приморском заводе считают так: улучшать социальные условия работников предприятия, конечно же, необходимо, но гораздо важнее любых социальных программ проведение политики на постоянное повышение заработной платы. Любой, кто трудится на предприятиях, входящих в состав корпорации «Приморский завод», должен иметь возможность приобрести на собственную заработную плату весь набор необходимых ему социальных благ — лечение, обучение детей, собственную квартиру и другое. Однако, пока эта цель не достигнута, по-прежнему существуют социальные программы и системы распределения социальных благ. В 1995 году на эти цели было выделено 770984,6 тысячи рублей.

Кстати сказать, акционерное общество включилось во все общественно значимые процессы, происходящие в городе. В прошлом году была впер-

вые открыта статья расходов «благотворительность». Материальная помощь оказана обществу инвалидов, пациентам городской больницы, Дому престарелых, детскому центру. Выделены деньги городской службе «Скорой помощи», внесен благотворительный взнос на строительство новой православной церкви. В день юбилея города трем детсадам Южного района были подарены комплекты детской мебели. И этим помощью городу не ограничивается,

Что же касается решения собрания акционеров, то оно, утвердив отчет совета директоров, с которым его ознакомил генеральный директор Николай Заварзин, согласилось с предложением реинвестировать полученную в прошлом году и оставшуюся в распоряжении общества прибыль. Ее решено направить на образование фондов потребления и накопления. Дивиденды по итогам года на этот раз решено не выплачивать, что, разумеется, пришлось по вкусу далеко не всем акционерам.

..В 1995 году разработан и зарегистрирован товарный знак АО «Приморский завод» в виде двух букв в цветах Российского флага и в форме корабля с наполненным ветром парусом. Хотелось бы, чтобы для корпорации ветер всегда был попутным.

Наталья ХОМЕНКО.

Будем знакомы

ЛЕГЧЕ ВЫЖИТЬ СООБЩА

ОБЩЕСТВО РОДИТЕЛЕЙ, имеющих детей-инвалидов, как юридическое лицо существует чуть больше месяца. Расположилось оно в приспособленной под офис бывшей жилой квартире № 1 по Находкинскому проспекту, 18, сменив по этому адресу городское общество инвалидов. В состав самостоятельной организации пока входят 25 человек. С деятельностью ОРИДИ наших читателей знакомит его президент Сергей Николаевич ЛИ.

— Сергей Николаевич, как возникла идея создания данного общества?

— В моей семье растет ребенок с проблемами в здоровье. В жизни складывается так, что люди с подобной белой знакомостью друг с другом в очередях на прием к врачам, по информации, полученной от друзей, близких и знакомых. До сих пор такие родители решали все вопросы по лечению и воспитанию своих детей каждый сам по себе. Но если и раньше непростой было изыскать нужные лекарства, путевки и т. д., то сейчас социальные моменты стало регулировать еще трудней. Поэтому, найдя единомышленников и энтузиастов, я и решил объединить их в самостоятельное общество.

— Несколько слов о задачах, которые поставило перед собой ваше объединение.

— Свою задачу мы видим в привлечении трудоспособных родителей и граждан к участию в работе ОРИДИ, содействию и получении под-

растающими детьми профессии и их трудоустройстве. Одной из целей является нравственное оздоровление самого общества путем пробуждения в людях таких чувств, как сострадание, милосердие, альтруизм.

— Среди помогающих есть структуры исполнительной власти и ее должностные лица?

— Это помещение, где сейчас расположились, отдало нам в пользование управление социальной защиты населения. И в дальнейшем начальник управления В. Бурнасов обещал не отказывать в наших просьбах. Но материальной поддержки ни у кого не просим. Своими силами и средствами отремонтировали эти комнаты и в дальнейшем рассчитываем выживать самостоятельно. Хотя, если что-то предложат для детей-инвалидов, не откажемся.

— Если не секрет, на чем основана ваша финансовая самостоятельность?

— В кругу моих друзей и знакомых есть те, кто готов материально

помочь состояться обществу. Реально это выразилось на первых порах в оборудовании нашего офиса. Финансовая самостоятельность основывается еще и на деятельности самой организации, деньги мы будем и должны зарабатывать.

— Чем конкретно собираетесь помогать детям-инвалидам?

— У этой категории детей, к примеру, — серьезная проблема получения образования. Есть среди них такие, кто не умеет даже читать и писать. Нужно будет найти педагогов, которые согласятся за определенную плату обучать таких ребятшек. Во-вторых, мы сейчас силами наших активистов обследуем каждую семью и определим, в какой помощи они нуждаются. Из тех вопросов, которые уже сегодня надо решать, — это соблюдение различных городских структурами закона о защите и помощи семьям детей-инвалидов. К примеру, у них должны быть льготы по коммунальным платежам, проезду в общественном транспорте. Словом, вопросов, требующих решения, хватит для работы не на один год.

— Расскажите, пожалуйста, об условиях вступления в ОРИДИ и на каких началах работаете Вы и помощники?

— Вступление в члены нашего общества свободное. За свою работу здесь ни я, ни помощники пока не получаем ни копейки.

Интервью провела Раиса НИКУЛИНА.

Путешествия

В круиз — на „Михаиле Шолохове“

ЗАВЕРШИЛСЯ первый экспериментальный туристический рейс пассажирского теплохода «Михаил Шолохов» по маршруту Пусан-Токио-Нюкогама.

— Он позволил нам узнать интересы участников морского круиза и определить возможности портов по скорейшему оформлению судна таможнейными властями, что сегодня является довольно проблематичным делом, — рассказывал начальник пассажирской службы ОАО «ДВМП» В. Клим.

Возвращаясь к прежней системе отправки и встрече судов в круизы, пассажирская служба стремится поднять сервис туристов на новый уровень, освободив людей от излишней суеты, связанной с оформлением привезенных товаров.

У причалов Владивостока, где швартуется большое количество судов, нередко случаются довольно продолжительные задержки при их оформлении. Чтобы не произошло подобное с «Михаилом Шолоховым», теплоход решено было направить на растаможивание в Находку.

— Это была первая и очень успешная проба, — отметил В. Клим. — Таможенные службы Находки постарались организованно и быстро произвести оформление судна.

Судя по отзывам, морское путешествие у туристов оставило приятные впечатления. Отмечены высокий профессионализм моряков, безупречная работа обслуживающего персонала, прекрасное питание, полный сервис. Являясь самым комфортабельным пассажирским судном в Дальневосточном бассейне, «Михаил Шолохов» отвечает требованиям даже самых капризных пассажиров.

С несколькими туристическими фирмами Дальнего Востока работает сегодня пассажирская служба ОАО «ДВМП». Интерес к морским путешествиям люди проявляют огромный, желающих отдохнуть и повидать страны Востока очень много, поэтому теплоход «Михаил Шолохов» в течение всего лета будет работать для туристов.

Иван БОЛБАС.

Будьте здоровы!

«ПРОБУЖДЕНИЕ» — ШАГ К СОВЕРШЕНСТВУ

С КАЖДЫМ ГОДОМ в нашей стране и за ее рубежом растет число последователей и горячих поклонников учения Порфирия Иванова.

В ТЕЧЕНИЕ 50 лет проводил он на собственном организме необыкновенный эксперимент закаливания, используя природные факторы — воду, воздух, солнце. В самые лютые морозы ходил босиком, в одних лишь шортах, чему способствовали ежедневные обливания холодной водой, а главное — укрепление духа, строгое соблюдение двенадцати заповедей, известных нам сегодня как «Детка». Эти добрые советы сослужили верную службу уже не одному поколению людей. А сейчас, когда медицина стала платной, цены на лекарства поднялись на недостижимую высоту, учение Иванова приобретает особую значимость, пользуется в современном обществе все большей популярностью.

Во многих городах России созданы клубы последователей его учения. Есть такой клуб и в районном центре — селе Владимиро-Александровском. Называется он «Здравствуйте!» и работает более двух лет. А вот в Находке такого общественного объединения до недавнего времени не было. Активный сторонник идей Порфирия Корнеевича, человек увлеченный и умеющий увлечь за собой других, жительница Владимиро-Александровского Антонина Ивановна Бессмертная поставила перед собой благородную цель: организовать в Находке клуб, подобный объединению «Здравствуйте!» Этой идеей она увлекла своего супруга кандидата медицинских наук, хирурга Партизанской центральной районной бо-

льницы, Петра Семеновича и других членов клуба.

В этом году энтузиасты провели в Находке несколько встреч с теми, кто готов жить и действовать, приняв за основу «Детку». Последняя из встреч увенчалась созданием клуба, получившего поэтическое название «Пробуждение».

А незадолго до этого в двух школах города и воинской части побывали участники автопробега из Хабаровска. Все они горячие поклонники и ученики Порфирия Иванова. Гости смогли зажечь своей идеей многих ребят и военных. Некоторые из них решили тут же, не откладывая, начать закаливание по системе, разработанной уникальным русским человеком.

«Примечательно то, что создано новое объединение было в здании интерклуба. А это значит — наше учение шагает за пределы страны, в государства Азии, гости из которых часто бывают в Находке», — сказала в своей приветственной речи Антонина Бессмертная. Она поблагодарила директора интерклуба Сергея Жукова, который любезно предоставил помещение для проведения организационного собрания ивановцев.

На этом собрании с интересными сообщениями выступили те, которые уже сделали первые шаги к здоровью без лекарств. Встреча в новом клубе закончилась пением гимна «Слава жизни». Это тоже одна из добрых традиций общественного объединения людей, увлеченных общим делом, общим интересом.

Председателем совета клуба «Пробуждение» избрана Людмила Афанасьевна Фролова. Для тех, кто хотел бы иметь более подробную информацию, сообщаем ее номер телефона: 5-94-19.

Н. ЗАЙКА,
член клуба.

КОВАРНАЯ БОЛЕЗНЬ

ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ в нашем городе туберкулезом держится на высоком уровне. Так, в минувшем году еще 128 человек пополнили ряды жертв этого недуга. А всего в Находке больных туберкулезом 719 человек, что составляет 0,4 процента общего числа населения.

ВЫСОКА смертность. Только за прошлый год умерло 38 человек. Туберкулез поражает человека «от пяток до головного мозга» — это означает, что процесс может локализоваться в любом органе и во всех тканях организма.

Коварна эта болезнь тем, что клинические признаки заболевания многообразны и неопределенны, а у 10—15 процентов людей они вообще отсутствуют. Человек практически чувствует себя здоровым, правда, у него чуть повышена утомляемость, чаще появляется раздражительность, иногда подкакивает температура. Обычно с такими симптомами не обращаются к врачам. Человек не подозревает, что он болен, не лечится, заражает окружающих, а когда недуг все же заставляет его пойти в больницу, оказывается, что болезнь запущена.

Туберкулез — инфекционное заболевание, возбудитель — туберкулезная палочка, которую можно обнаружить не только в человеческом организме, но и у животных и

птиц. Поэтому есть опасность заразиться от крупного рогатого скота, свиней, собак, кошек, кур...

Выделение туберкулезной палочки зависит от того, где локализуется очаг болезни. И все же чаще встречается туберкулез легких, и распространяется он главным образом воздушно-капельным путем. Поэтому основной метод выявления туберкулеза у взрослых — флюорография. О том, что этот метод оправдывает себя, свидетельствуют цифры — более 60 процентов больных выявлены при медосмотрах.

Раннее выявление туберкулеза у детей проводится с помощью реакции Манту, которая должна быть сделана всем малышам. Первую прививку ребенок получает еще в роддоме на 5—7 день жизни, далее — в 6-7 лет, в 14-15. Взрослые прививаются в 22-23 года, в 27—30 лет.

Тем людям, кому приходится контактировать с больными, необходимо соблюдать определенные правила поведения. Больной должен иметь отдельную постель, посуду, полотенце, зубную щетку, причем все это должно обеззараживаться. Необходимо ежедневная влажная уборка помещения с применением дезинфицирующих средств. Соблюдение этих правил уменьшает вероятность заболевания в одной семье.

Лилия ЛЕВИНА,
заведующая
противоэпидемическим отделением
центра санэпиднадзора.

● Международная
акция

«Не курить
и стать
победителем»

Так называется программа, которую создала Всемирная организация здравоохранения совместно с международной программой Синди. В 1984 году в ней приняли участие 55 тысяч человек из 12 стран мира. А в текущем году представители уже 21 страны мира согласились в ней участвовать. Объявлен суперприз — 5000 долларов, который будет разыгрываться между победителями.

В России все финансовые затраты взяло на себя Министерство здравоохранения и медпромышленности.

Почему так важна борьба с курением? По подсчетам Всемирной организации здравоохранения ежегодно в мире от табака умирает около трех миллионов человек. Именно с курением медики связывают одну треть всех причин рака, 75 процентов — хронического бронхита и эмфиземы легких...

На состоявшемся недавно в Челябинске пятом Всероссийском съезде кардиологов особо было отмечено, что курение — один из самых значительных факторов риска. Именно те, кто никак не может расстаться с сигаретой, чаще подвержены сердечно-сосудистым заболеваниям.

На съезде были разработаны рекомендации по комплексному снижению риска для больных ишемической болезнью сердца и другими атеросклеротическими и сосудистыми заболеваниями. Врачи настоятельно советуют 3-4 раза в неделю по 30—60 минут заниматься умеренной физической деятельностью. Рекомендуется начать применение интенсивной разгрузочной диеты.

Необходимо изменить образ жизни — следить за весом, ограничить потребление алкоголя и поваренной соли, особенно это необходимо больным артериальной гипертонией.

Не дожидаясь 31 мая — Дня без табака, — бросайте курить.

Анна МИХАЙЛОВА.

● Что? Где? Когда?

Продавали молоко,
да перестали...

ЖИТЕЛИ первого Южного микрорайона написали в «НР» письмо (семнадцать подписей), в котором рассказали, что магазин «Молоко», расположенный по Находкинскому проспекту, 116 (нынешнее название — ИЧП «Ветра») прекратил свою деятельность под предлогом закрытия на ремонт. Но всем видно и ясно, пишут люди, что никакого ремонта нет, а просто хозяин тратит время, чтобы закрыть его совсем. Просим разобраться в этом вопросе.

Как стало известно редакции «НР», магазин «Молоко» в 1993 году был продан с аукциона частному лицу, а теперь истек срок обязательства по сохранению основного профиля торговой точки (реализации молочной продукции).

Согласно существующему Закону о приватизации, владелец имеет право распорядиться своей собственностью, как он хочет. Но инспекция торгового отдела при городской администрации намерена договориться с хозяином ИЧП «Ветра» о сохранении молочного отдела в магазине.

С регистрацией
проблем нет

«ГДЕ МОЖНО зарегистрировать личный автотранспорт и поменять водительское удостоверение на новое? С этим вопросом в «НР» обратился автолюбитель из Врангеля Иван Никитович Левушкин.

На заданный вопрос ответил заместитель начальника МРЭО ГАИ г. Находки майор милиции Анатолий Иванович Дубовской. Как он пояснил, служба МРЭО ГАИ в городе организована в 1982 году и работает по сей день. Автомобиль можно зарегистрировать во вторник, среду, четверг, субботу с 9 до 12 часов. Прием и выдача документов — в 17.30. Замена водительских удостоверений производится в субботу с 9 до 12 час.

Геннадий РОМАНОВСКИЙ

Пострадавшим
от радиации —
особое внимание

В СООТВЕТСТВИИ со статьей 13 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» администрация Находки, а именно — управление соцзащиты населения начинает вести персональный учет граждан, проживающих на территории города, в том числе членов семей погибших ликвидаторов, а также лиц, пострадавших от радиационного воздействия вследствие аварий на Чернобыльской АЭС и других атомных объектах.

Перерегистрация граждан, подвергшихся радиации на Чернобыльской АЭС, Семипалатинском полигоне, производственном объединении «Маяк» и других объектах, ветеранов подразделений особого риска происходит в управлении соцзащиты населения (Школьная, 3), отделе по труду, управлению занятости населения.

Особое внимание уделяется работоспособной категории пострадавших от радиационного облучения и детям, родившимся после травмирования родителей а также подвергшимся радиации. Лицам, встающим на учет, необходимо иметь при себе подтверждающие радиационное облучение документы.

В связи с этим, начиная с 10 мая, соцработники будут посещать каждую семью, встающую на учет пострадавших от радиации.

Сведения, собранные городским управлением соцзащиты населения, должны быть переданы в краевую комиссию по делам граждан, пострадавших от радиационных аварий и катастроф, для возмещения затрат организаций, учреждений и предприятий на предоставление льгот для этой категории населения.

Наталья ПОПРАВКО.

На радость Шарик

В каждом микрорайоне города вскоре появятся специальные площадки для выгула собак. Управление архитектуры города разработало специальные проекты объектов «собачьей радости». Сейчас в каждом ЖК МП их привяжут по рельефу и условиям местности.

Ганса НИКУЛИНА.

МЕНЯЮ

(М 158) Гостинку в р-не рыб. порта (3 эт., балкон) и м.семейку Юж. м-не (3 эт.) на комн. кв. Т. 2-60-69.

(М 164) Полдома в Екатерининке (кирп., уч-к) на 3-комн. кв. Находке. Т. 4-58-85.

(М 965) 3-комн. кв. во Врангеле плюс хорошая доплата на 2-комн. или 1-комн. во Владивостоке или ПРОДАМ. Т. во Вл.-токе: 31-47-61.

(М 245) 2-комн. кв. на 3-комн. с допл. Тел. 5-52-11.

(М 241) Полуторку (комн. раздел., 3 эт., все усл.) в Находке по ул. Пограничной на квартиру в Ульяновске. Обр.: г. Ульяновск, ул. Радищева, 163, кв. 1.

(М 166) 3-комн. кв. в р-не моручилища (тел., 4 эт., балкон) на 2-комн. с тел. и м.семейку или комн. с подсел. Т. 2-04-07 после 19. Ленинградская, 5-38.

ПРОДАМ

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Т. 4-23-52.

(П 694) Пиломатериал хвойный, пианино «Приморье». Т. 5-61-44.

(П 844) 1-комн. кв. в р-не Арсеньева (1 эт., 18 кв. м, сделан ремонт). Т. 2-60-69.

(Н 416) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ЦЕМЕНТ М-400 В МЕШКАХ ПО 33000 РУБ. Тел. 4-69-01.

(П 732) Кап. гараж на Арсеньева. Т. 2-15-11.

(П 820) 2-комн. кв. на Береговой, холод-к «Юризань» 6-у; стир. машины «Сибирь» 6-у и «Шарп», автомат, новая, муз. центр «Санье». Обр.: Восточный пр-т, 5-24 после 19.

(П 826) Кап. гараж 8x6,6 в кооп. «Марс» возле шк. прапорщиков, недорого. Т. 4-94-08 после 18.

(П824) Шубу норковую р. 50-52; платье свадебное вечернее р. 46-48 пр-ва США, шкаф для прихожей, запчасти на а-м «Т. Марк II», «Т. Карина ЕД». Тел. 2-59-08.

Срочно 1-комн. кв. в с. Екатерининке, недорого, или ПОМЕНЯЮ на а-м не ранее 89 г. Г. Партизанск, р. т. 29-84, д. т. 52-87.

СРОЧНО кап. гараж в р-не Арсеньева. Обр.: Рыбачья, 10-48 после 17 часов.

М-а «Мазда-Бонго», 1987 г., двигатель требует ремонта, или на запчасти, 1200 дол.; и «Ниссан-Ванет», 1983 г. по частям. Обр.: Партизанский р-н, Южна. Сергеева, 50 лет ВЛКСМ, 40.

(П 838) Кап. гараж в р-не хлебозавода. Тел. 2-13-45.

(П 836) Ванну угловую бордовую, домофон. Т. 2-15-94.

(П 834) Дачу в Лазо (6 с., домик, плодово-ягодные деревья, уч-к разработан). Т. 2-17-70.

(П 832) М-а «Хонда Стрит», 85 г., 4ВД, г. пассаж 350 кг. Тел. 4-92-51.

(П 830) Нулевой цикл коттеджа во Вл.-Александровском (уч-к 15 с.). Т. 2-16-97.

(П 967) Оптом аккумуляторы японского пр-ва. К. т. 7-40-01.

(П 963) А-м «Т. Тру-ено» 88 г. с пробегом по СНГ. Т. 4-66-77.

(П 842) 1-комн. кв. нов. пл. в р-не Арсеньева. Т. 2-41-98.

(П 846) М-а «М. Делика», 4ВД, 82 г., недорого, с частями Обр.: В. Морская, 36 после 18.

(П 975) Новую вл. плиту в упаковке, Недорого. Т. 5-69-89.

(П 977) 2-комн. кв. общ. пл. 43,8 кв. м, комн. раздел., санузел совмещен, 1эт. высокий. Обр.: Тимирязева, 11, кв. 22 после 18.

(П 840) Дачу на ЗКПД, 2-эт., 6 с. Тел. 7-07-52.

(П 1009) Итальянские холодильники, видеокамеры; т. 4-95-97.

(П 1013) Дом с гаражом в р-не Гагарина. Возможны варианты. Обр.: ул. Бокситогорская, 8-9.

(П 918) Мотоблок: культиватор. Т. 7-05-07.

(П 1011) 4-комн. кв. (2 эт., 2 санузла) по ул. Постышева; тел. 4-26-37.

(П 969) 1-комн. бо-льшую кв. 46 кв. м, бал-кон, огород. Обр.: п. Волчанец, ул. Набереж-ная, 18, кв. 11.

РАЗНОЕ

(Р 473) Ищу мужа. Мне 58. Находка, 9 п-п 635318.

(Р 471) РЕМОНТ квартир, офисов. Тел. 2-05-98.

(Р 360) СДАМ полдо-ма в р-не Заводской на 1 год. Цветочная 7-2.

(Р 356) МЕНЯЮ 2-комн. кв. во Влад-ке на 1-комн. в Находке с до-платой ПРОДАЮ кап. гараж в ГСК «Юпитер» в р-не шк. прапорщиков. Т. 4-55-54.

(Р 362) Металлические ларьки, прилавки, заборы, решетки, ворота, двери; деревянные окон-ные рамы с установкой. Т. 5-89-41.

КУПЛЮ 1-комнатную квартиру новой плани-ровки в районе Арсень-ева кроме 1 и 5 этажа. Конт. тел. 4-05-38.

(Р 465) КУПЛЮ 2-комн. кв. в центре Шко-тово-17. Т. 4-66-77.

(Р 467) КУПЛЮ не-дорого: стройматериалы, кирпич, цемент, шлако-блоки, доску. Т. 5-92-27 после 19.

(Р 475) Возьму взай-мы крупную сумму де-нег под проценты. Т. 2-25-65 с 18 до 22.

Находкинская организация «ЗНАНИЕ» приглашает на курсы КОСМЕТОЛОГИИ, КЛАССИЧЕСКИЙ ЛЕЧЕБНЫЙ МАССАЖ. Запись по адресу: ул. Школьная, 4. Телефоны: 4-72-35, 4-31-17.

(Н 371) УВАЖАЕМЫЕ ДАМЫ И ГОСПОДА!

Центр теле-, видео-, аудио- и бытовой техни-ки «ЭЛЕКТРОНИКА» приглашает посетить свои павильоны. Широкий ассортимент, низкие це-ны, годовая гарантия, высокое качество, доста-вка на дом — залог вашей удачной покупки!

Наш адрес: ул. Лермонтова, 32, к-т «Русь» 1 этаж; тел. 2-34-47 с 10 до 19 час., без обеда и выходных; м-н «Альбатрос» — ул. Пограничная, 113, выходной — воскресенье, тел. 5-68-76.

СП «ОКЕАНИНТЕРБИЗНЕС» и ТЦ «ПАСИ-ФИК» проводят распродажу:

- бумаги для ксероксов и принтеров из Шве-ции — Финляндии;
 - бумаги для факсов (210 ммх30) из Гер-мании;
 - мебели конторской из Кореи, наборы ком-плектуются;
 - привлекательной мягкой мебели из США в наборах;
 - сейфов негорюемых 4-х размеров от 45 до 100 литров;
 - холодильных шкафов для предпродажного хранения продуктов.
- Обращаться по адресу: ул. Молодежная, 6 либо по телефону: 255-04.

(Н 885) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ уссу-рийский сахар. Пенсионерам, инвалидам — бес-платная доставка на дом. Оплативших предоп-лату обслуживаем вне очереди.

Оптовые поставки — гибкая система скидок. Наш адрес: Находкинский пр-т, дом 3а. Телефоны: 4-09-53 или 05.

(Н 890) РЕАЛИЗУЕТ фанеру облицовочную под дуб, орех, светлая; т. 4-08-77.

(Н 921) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ: со-сиски (США) — 6100 — 6500 руб. за пачку, майонез (США, 948 г) — 12500—13500 руб. за банку. Тел. 2-10-92, Гагарина 17—19.

АО «АРКТИКА» РЕАЛИЗУЕТ кран-балку г-п 2,5 т, двигатель Д-160, битум, цемент, ем-кости Р-75 куб. м, 60 куб. м, стекло оконное, углекислоту, пиломатериал, лес круглый. Справки по телефону: 4-36-39.

(Н 924) ИЗГОТАВЛИВАЕМ из своего ма-териала защитные металлические двери, огра-ждения на окна, балконы. Обращаться в любое время по тел. 4-20-08.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ раствор из-вестковый, цементный различных марок. Цены 1995 года. Часы работы с 8 до 17 час. Тел. 5-63-42, уч. Чернышевского, 20.

(Н 918) АО «МЯСОКОМБИНАТ «НАХОД-КИНСКИЙ» требуются на работу: — старший бухгалтер, знающий работу тор-говли и общепита. Стаж — не менее 5 лет; — старший бухгалтер по реализации и сбы-ту продукции. Стаж не менее 5 лет, со знанием компьютера. Прием на работу будет производиться на конкурсной основе. Справки по тел.: 4-89-00 с 8 до 17 час.

(Р 366) ЧП (св. о рег. № 6008) ПРОИЗВО-ДИТ: — ремонт импортной теле-, видеоаппаратуры; — установку мультимедиа; — высококачественную ч-б и цветную печать этикеток, ценников, буклетов и пр., а также реализует программы и игры на CD-ROM (на компакт-дисках) для IBM PC. Тел. 2-03-13.

(Н 914) ФИЛИАЛ Дальневосточного госу-дарственного технологического института в г. Находке 15 мая 1996 г. в 18 час. в клубе Да-льневосточного мореходного училища проводит ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ. Приглашаем выпускников школ и их роди-лей.

Недвижимость Находки. ЭТО ВАША НАХОДКА

Вы хотите, но не знаете, как ПРОДАТЬ, КУ-ПИТЬ или ОБМЕНИТЬ свою квартиру!

Поспешите! Профессионалы помогут сделать это в короткое и удобное для вас время. Выбор квартир ШИРОК, ваши затраты за услуги МИНИ-МАЛЬНЫ (3 проц.), наши гарантии НАДЕЖНЫ; юридическая чистота, полная конфиденциальность, безопасность оформляемой сделки.

ПРЕДЛАГАЕМ: БЕСПЛАТНЫЙ прием заявок, СРО-ЧНУЮ приватизацию жилья.

КВАЛИФИЦИРОВАННУЮ оценку недвижимого имущества.

Наш адрес: Пограничная, 6, офис 320, тел. 4-23-52.

КУРСЫ ПОДГОТОВКИ ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «В» ВЕЧЕРОМ. Справки по тел. 5-74-79 с 9 до 19 час.

ВПЕРВЫЕ фирменный магазин № 20 АО «КЕДР» (ул. Ленинская, 2) представляет во-дку: «Слава», «Столичная-Оранже», наливку «Боровинка». В продажу также поступили «Иркутская», «Столичная-Лимонная» и мировой лидер 1995 года — водка «Байка».

(Н 934) Ликвидационная комиссия сообщает о том, что 24 апреля 1996 года принято реше-ние о ликвидации акционерного общества за-крытого типа «ДАЛЬВОСТОКСИБЛЕС», Вран-гель, Приморский проспект, 14. Все требова-ния кредиторов принимаются до 24 июня 1996 г.

ОПТОВАЯ ПРОДАЖА КОСМЕТИКИ, пар-фюмерии! Английское качество, разумные це-ны! Заинтересованы в сотрудничестве с мага-зинами и оптовыми покупателями. Телефон/факс 2-50-15.

(Н 708) ОПТОВАЯ ПРОДАЖА парфюмерно-косметической продукции. Контактный телефон: 7-05-65.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА До 19 мая во всех почтовых отделениях свя-зи производится ПРИЕМ ПОДПИСКИ на центральные газеты и журналы, книги, учеб-ники, учебные пособия; справочную литературу, энциклопедические издания, словари. Не забу-дьте оформить подписку! Узел почтовой связи.

СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ УВД г. Находки устанавливается личность женщины, труп которой обнаружен 3 мая. На вид ей 25—30 лет, рост 165—168 см, глаза серые, волосы русые, крашенные, прямые, до плеч. Одета в кожаную куртку коричневого цвета производства КНР, низ куртки на ремеш-ке, в футболку голубого цвета, впереди рису-нок — розы серые, бабочки коричневые, лис-ты зеленые, горшок серого цвета; брюки се-рые, верхняя часть на резинке, нижняя на лямках; плавки зеленые; носки светло-коричне-вые с белыми полосками, синтетические; тапоч-ки «мойки» производства КНР на резинке. Особые приметы: на запястье левой руки имеется татуировка — слово «Игорь», перед-ний зуб верхней челюсти справа из желтого металла. Убедительная просьба к гражданам, которым что-либо известно об этой женщине, обратит-ся в милицию по телефонам: 02, 5-70-03, 5-74-09.

Следующий номер «НР» выйдет 13 мая с.г.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП Находкинский проспект, 18. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двойной номер). ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам. главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30. Отпечатано в типогра-фии № 2 Тираж 20000. Зак. 3632 Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать вы-сокая, Печатник С. Пискин